

প্রিমিয়ার ভার্টিসটির উপ-উপাচার্য পদে শামীম সুলতানা

রাষ্ট্রপতি আবদুল হামিদ প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপ-উপাচার্য পদে অধ্যাপক ড. কাজী শামীম সুলতানাকে নিয়োগ প্রদান করেছেন। তিনি আগামী ৪ বছর এই পদে দায়িত্ব পালন করবেন। অধ্যাপক ড. কাজী শামীম সুলতানা ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় থেকে ফিজিক্স (অনার্স)

পরীক্ষায় প্রথম শ্রেণিতে দ্বিতীয় এবং এমএসসি ইন ফিজিক্স পরীক্ষায় প্রথম শ্রেণিতে প্রথম বিভাগ প্রাপ্ত হন। কৃতিত্বপূর্ণ রেজাল্টের জন্য তিনি রাজা কালি নারায়ণ



স্কলারশিপ, সালেকুন নেছা গোল্ড মেডেল, এস রহমান ফাউন্ডেশন স্কলারশিপ, আবদুল হাকিম এন্ড আসাদুল্লাহ ফাউন্ডেশন স্কলারশিপ, ডায়ামন্ড জুবিলি ফাউন্ডেশন স্কলারশিপ এবং বাংলাদেশ বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরী কমিশন স্কলারশিপ অর্জন করেন। কমনওয়েলথ স্কলারশিপ পেয়ে যুক্তরাজ্যের কেমব্রিজ ইউনিভার্সিটি থেকে তিনি পিএইচ.ডি ডিগ্রি অর্জন করেন। তাঁর পিএইচ.ডি'র শিরোনাম ছিল 'অ্যানালাইসিস অব হিলিয়াম স্ক্যাটারিং ফ্রম স্টেপড এন্ড থ্রয়িং সারফেসেস'। প্রেস বিজ্ঞপ্তি।



চট্টগ্রাম সোমবার ২১ মার্চ ২০২২

দৈনিক পূর্বকোণ

মুজিববর্ষে দেশসেরা আঞ্চলিকের স্বীকৃতিপ্রাপ্ত



রেজিঃ নম্বর-৮-৮৯ ।। ৩৭তম বর্ষ ৩৮তম সংখ্যা ।। ৭ টেক ১৪২৮ বঙ্গদ ।। ১৭ শাবন ১৪৪৩ হিজরি ।। Monday 21 March 2022 ।। ৮ পৃষ্ঠার মূল্য ৬ টাকা

www.dainikpurbokone.net www.edainikpurbokone.net f/DailyPurbokone t/DailyPurbokone

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপ উপাচার্য হলেন অধ্যাপক ড. কাজী শামীম সুলতানা

রাষ্ট্রপতি আবদুল হামিদ প্রিমিয়ার
ইউনিভার্সিটির উপ উপাচার্য পদে



অধ্যাপক ড.
কাজী শামীম
সুলতানাকে
নিয়োগ প্রদান
করেছেন।
তিনি আগামী ৪
বছর এই পদে
দায়িত্ব পালন

করবেন। অধ্যাপক ড. কাজী শামীম
সুলতানা ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় থেকে
ফিজিক্স (অনার্স) পরীক্ষায় প্রথম
শ্রেণিতে দ্বিতীয় এবং এমএসসি ইন
ফিজিক্স পরীক্ষায় প্রথম শ্রেণিতে প্রথম
বিভাগ প্রাপ্ত হন। কমনওয়েলথ
স্কলারশিপ পেয়ে যুক্তরাজ্যের
কেমব্রিজ ইউনিভার্সিটি থেকে তিনি
পিএইচডি ডিগ্রি অর্জন করেন। ১৯৯০
সালের ১ এপ্রিল থেকে ৩০ সেপ্টেম্বর
পর্যন্ত তিনি ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ে রিসার্চ
ফেলো হিসাবে কাজ করেন। -বিজ্ঞপ্তি

Ref: Daily Purbokone, Date: 21 March 2022, Page: 3, Col: 1

<https://www.edainikpurbokone.net/index.php?page=1&date=2022-03-21>

▶ স্তম্ভ সকাল লিটারে ৮ টাকা কমসো সময়নিব তেলের দাম	▶ দশ কথার এক কথা দুর্নীতি করে কেউ যেন পার না পায় : রত্নপতি	প্রতিষ্ঠাতা : আলহাজ মাস্টার নজির আহমদ www.dailypurbodosh.com ৮ পৃষ্ঠা ৬ টাকা	▶ চট্টগ্রামে শনাক্ত মৃত্যু ১,২৬,৬০৭ ১,৩৬২	▶ শেষ পাতায় মৃত মাছে সময়নিব সৈকত
--	---	--	--	--

প্রিমিয়ার ভার্শিটির উপ-উপাচার্য অধ্যাপক ড. কাজী শামীম সুলতানা

রত্নপতি আবদুল হামিদ প্রিমিয়ার
ইউনিভার্সিটির উপ-উপাচার্য পদে
অধ্যাপক ড. কাজী শামীম সুলতানাকে
নিয়োগ প্রদান করেছেন। তিনি আগামী
৪ বছর এই পদে দায়িত্ব পালন



করবেন। ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় থেকে
ফিজিক্স (অনার্স) প্রথম শ্রেণিতে দ্বিতীয়
এবং এমএসসি ইন ফিজিক্স প্রথম
শ্রেণিতে প্রথম বিভাগ প্রাপ্ত অধ্যাপক
ড. কাজী শামীম সুলতানা রাজা কালি
নারায়ণ স্কলারশিপ, সালেকুন নেছা
গোল্ড মেডেল, এস রহমান ফাউন্ডেশন
স্কলারশিপ, আবদুল হাকিম এন্ড
আসাদুল্লাহ ফাউন্ডেশন স্কলারশিপ,
ডায়ামন্ড জুবিলি ফাউন্ডেশন স্কলারশিপ
এবং বাংলাদেশ বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরী
কমিশন স্কলারশিপ অর্জন করেন।
কমনওয়েলথ স্কলারশিপ পেয়ে
যুক্তরাজ্যের কেমব্রিজ ইউনিভার্সিটি
থেকে তিনি পিএইচডি ডিগ্রি অর্জন
করেন। তাঁর পিএইচডির শিরোনাম
ছিল 'অ্যানালাইসিস অব হিলিয়াম
স্ক্যাটারিং ফ্রম স্টেপড এন্ড থ্রয়িং
সারফেসেস'।

১৯৯০ সালের ১ এপ্রিল থেকে ৩০
সেপ্টেম্বর পর্যন্ত তিনি ঢাকা
বিশ্ববিদ্যালয়ে রিসার্চ ফেলো হিসেবে
কাজ করেন। ১৯৯০ সালের ১৩
অক্টোবর তিনি চট্টগ্রাম বিশ্ববিদ্যালয়ের
ফিজিক্স বিভাগে প্রভাষক হিসেবে
যোগদান করেন। ২০১২ সালের ১২
মে তিনি প্রফেসর পদে উন্নীত হন।
দীর্ঘ শিক্ষকজীবনে তাঁর যৌথ ও একক
১৫টি প্রকাশনা রয়েছে।

এছাড়াও তিনি আন্তর্জাতিক কনফারেন্স
ও ওয়ার্কশপে অংশগ্রহণ করেন। তাঁর
পিতা বিচারপতি কাজী এবাদুল হক
এবং মাতা প্রফেসর ড. শরিফা খাতুন।
উভয়েই একুশে পদকপ্রাপ্ত গুণীজন।
স্বামী চট্টগ্রাম বিশ্ববিদ্যালয়ের কলা
অনুষদের ডিন ও বাংলা বিভাগের
অধ্যাপক ড. মো. মহীবুল আজিজ।
ছোট বোন কাজী জিনাত হক
বাংলাদেশ সুপ্রিম কোর্টের হাইকোর্ট
বিভাগের বিচারপতি। বিজ্ঞপ্তি

প্রতিটি প্রবন্ধ
হাজি মুখবন্ধ

সুপ্রভাত

সুপ্রভাত বাংলাদেশ | SUPROBHAT BANGLADESH



মহানগর

সরকার জনশেের কাছে
গণদুশমনে পরিণত হয়েছে

সংবাদ ৪

দেওয়ান বাজারে স্বল্পমূল্যে
টিসিবির ভোগ্য পণ্য বিক্রি

দেশগ্রাম ৫

২৭ হাজার একর বন
রক্ষায় গ্রহণী ১৪ জন

বিনোদন

স্বামীকে নিয়ে লাইভে
এসে যা বললেন ন্যানাসি

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপ-উপাচার্য ড. কাজী শামীম সুলতানা

রাষ্ট্রপতি আবদুল হামিদ (বেসরকারি বিশ্ববিদ্যালয় আইন, ২০১০ এর ৩২ (১) ধারা অনুযায়ী) প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপ-উপাচার্য পদে অধ্যাপক ড. কাজী শামীম সুলতানাকে নিয়োগ প্রদান করেছেন। তিনি আগামী ৪ বছর এই পদে দায়িত্ব পালন করবেন। প্রসঙ্গত, অধ্যাপক ড. কাজী শামীম সুলতানা ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় থেকে ফিজিক্স (অনার্স) পরীক্ষায় প্রথম শ্রেণিতে দ্বিতীয় এবং এমএসসি ইন ফিজিক্স পরীক্ষায় প্রথম শ্রেণিতে প্রথম বিভাগ প্রাপ্ত হন। কৃতিত্বপূর্ণ রেজাল্টের জন্য তিনি রাজা কালি নারায়ণ স্কলারশিপ, সালেকুন নেছা গোল্ড মেডেল, এস রহমান ফাউন্ডেশন স্কলারশিপ, আবদুল হাকিম এন্ড আসাদুল্লাহ ফাউন্ডেশন স্কলারশিপ, ডায়ামন্ড জুবিলি ফাউন্ডেশন স্কলারশিপ এবং বাংলাদেশ বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরী কমিশন স্কলারশিপ অর্জন করেন। কমনওয়েলথ স্কলারশিপ পেয়ে যুক্তরাজ্যের কেমব্রিজ ইউনিভার্সিটি থেকে তিনি পিএইচ.ডি ডিগ্রি অর্জন করেন। তাঁর পিএইচ.ডি শিরোনাম ছিল 'অ্যানালাইসিস অব হিলিয়াম স্ক্যাটারিং ফ্রম স্টেপড এন্ড গ্রোয়িং সারফেইসেস'।

১৯৯০ সালের ০১ এপ্রিল থেকে ৩০ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত তিনি ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ে রিসার্চ ফেলো হিসেবে কাজ করেন। ১৯৯০ সালের ১৩ অক্টোবর তিনি চট্টগ্রাম বিশ্ববিদ্যালয়ের ফিজিক্স বিভাগে প্রভাষক হিসেবে যোগদান করেন। ২০১২ সালের ১২ মে তিনি প্রফেসর পদে উন্নীত হন। এছাড়াও তিনি আন্তর্জাতিক অনেক কনফারেন্স ও ওয়ার্কশপে অংশগ্রহণ করেন।

অধ্যাপক ড. কাজী শামীম সুলতানার পিতা বিচারপতি কাজী এবাদুল হক এবং মাতা প্রফেসর ড. শরিফা খাতুন। উভয়েই রাষ্ট্রীয় একশে পদকপ্রাপ্ত গুণীজন। অধ্যাপক ড. কাজী শামীম সুলতানার স্বামী চট্টগ্রাম বিশ্ববিদ্যালয়ের কলা অনুষদের ডিন ও বাংলা বিভাগের অধ্যাপক ড. মো. মহীবুল আজিজ। বিজ্ঞপ্তি